

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退 搜索 收藏夹 地址

更多精彩内容请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

巧用信用卡功能 应对银行收费

从昨天开始,交通银行、工商银行、农业银行、中国银行和建设银行对跨行查询收取手续费。虽然大多数人对此不以为意或颇有微词,但反过来从积极的意义看,此举却在提醒我们,要建立合理的用卡观念。

不收年费就是免费午餐吗

对于大多数人来说,当初办信用卡的目的可能很简单——发卡机构的工作人员进行推销,承诺不收年费,甚至还会送上一些纪念品。正是冲着“免费午餐”而来,许多人都办了信用卡,有的还拥有一两张。此次跨行收费之举,让人们产生一种被愚弄的感觉,“免费午餐”突然觉得自己掏钱了。牢骚归牢骚,其实仔细思量一番会发现,在信用卡使用方面,还有许多人并不为人们所重视的功能没能得到开发。

盘点目前各银行收取的信用卡费用,有的往往被人们所忽视:这些收费项目包括异地取现及转账付出手续费、异地存款及转账存入手续费、跨行ATM取现手续费、挂失手续费、账户管理费、新(补)发卡手

续费、外汇兑换手续费、调单手续费、人民币卡在境外ATM取现手续费、境外紧急挂失服务费、境外紧急取现服务费和重置密码手续费等等。虽然这些费用并不是所有信用卡都要收取的,但对于普通百姓来说,在办理信用卡的时候一定要向银行询问清楚,特别是随着现在境外刷卡频率的增多,境外刷卡消费、以人民币还款已经成为一种新的时尚,但其中不仅有汇率风险,而且还会涉及到外汇兑换手续费。因此,对于上述费用,在办卡之前一定要了解清楚。

多种途径巧避收费

面对银行卡收费项目的日益增多,不少人对此虽然很不满但无可奈何。其实,如果能从调整金融消费习惯入手,银行卡有的收费还是能够避免的。以目前大家最为关注的跨行查询手续费为例,除了ATM机之外,还可以通过不少途径查询余额。网上银行是最方便、最快捷的查询方法,一般来说,持卡人只要成为网上银行的用户,就能查询自己账户的变动

情况。对于不熟悉网络操作的中老年人来说,打个银行热线电话同样能解决问题。拨通电话之后,转入人工服务,报上自己的账号,就能查询余额。如果你是习惯手机通信的“拇指族”,利用手机也能查询余额。虽然也要花上电话费和短信费用,但相比到ATM机上去查询,无疑能省下不少时间和金钱。

至于银行卡的小额账户收费问题,普通百姓也可以通过配置自己的账户更高效地利用信用卡来解决。银行卡的年费是所有信用卡收费中的大头,也可以通过刷卡消费到一定金

额的方法来解决。其实,信用卡中的许多费用都与我们的金融消费习惯有关,完全可以通过改变自己的习惯来节省费用。

银行卡理财功能知多少

提起银行卡的理财功能,人们首先想到的就是透支功能,特别是银行提供的免息期是普通百姓最为关注的。其实,近期各大银行纷纷加大了银行卡的特色功能,对于广大的百姓来说,应该重点关注这些理财功能。

光大银行日前推出了阳光商旅信用卡,用该卡买机票等,

银行将赠送50万元至500万元保险;招商基金和招商银行联手推出的“溢财通”,对招现金增值基金提供了T+0实时到账的配套服务,这意味着货币市场基金的流动性几乎与活期存款划上了等号;建设银行与上海大众推出内地首张汽车联名信用卡——上海大众龙卡,首推积分抵现金概念,可以抵扣相关的车辆价款。所以,我们对银行卡收费愤愤不平,还是应该多关注一下其具有的各种功能,这对于我们的日常理财将更有帮助。

(方羽)

近期一些具有特色功能的银行卡	
银行卡名称	特色功能
建行大众龙卡	持卡人用卡每消费1000元可获得价值6元的积分,用以在全国700多个零售服务网点购买整车、配件、附件以及置换二手车时,抵扣相应的价款。
光大阳光商旅信用卡	用该卡买机票等,银行赠送50万至500万元保险。
浦发轻松理财金卡	可以作为信用卡进行透支消费,而每笔透支均可享受40至50天的固定免息期。该卡的透支额度与借记卡账户上的存款余额(或客户名下实物资产)相互挂钩。
上海银行“享受生活”金卡	金卡持有者都将获赠一份精美消费手册,持卡前往这500家定点商家消费,可享受有较大幅度折扣和优惠。
上海银行永乐生活电器联名信用卡	永乐公司定期向持卡人提供专属全场折扣优惠商品;持卡人享有上海银行提供的优惠于其他银行同类项目的费率;持卡消费交易达到1万元以上时,即可获得价值为消费交易额1%的家电维修服务等。
光大世界杯纪念信用卡	刷卡支付本人机票款或80%以上的旅游团费,即可获赠50万元航空意外险。开卡还送带有2006年德国世界杯会标的纪念品。

东亚银行北京分行推出“聪明小当家”儿童账户

东亚银行北京分行5月底起至6月24日举办“我是谁”东亚银行“聪明小当家”儿童账户形象代言人征名大赛。此次活动旨在培养16岁以下青少年儿童成为新世纪“智孝双全”的优秀人才。“聪明小当

家”儿童账户不仅具有一般账户的特点,还可以接受美元、港币等7种不同外币的定活储蓄,同时可利用网上银行功能实现父母与孩子账户之间资金划转。具有易操作、国际化、商户优惠等特点。(文秀)

京沪春拍古籍珍品联袂登场

古籍善本成为艺术品投资蓝筹股

□本报记者 邱家和

近日,北京上海的专业和综合性拍卖行的春季艺术品大拍纷至沓来,古籍善本专场也联袂登台:北京的中国嘉德春拍推出古籍和碑帖两个专场,6月3日举槌;海王村的“中国书店2006年春季书刊资料拍卖会”6月4日开拍;翰海春拍的古籍专场延至6月25日;在上海,敬华春拍的古籍专场定在6月14日;嘉泰春拍的专场则在6月27日。专家指出,在书画市场不振的背景下,古籍善本却升势不减,可以称得上是艺术品投资中的蓝筹股,值得投资者关注。

各专场中最突出的是北京的中国嘉德和上海的嘉泰推出的拍品,如近来身价扶摇直上的名人书札,中国嘉德推出了一函明人尺牍册,集合了明代文徵明、文彭、宋曹、严衍、顾问、汪圣铤、严调御、陆嘉淑、文震孟、文元肇、徐维祯、申时行等十余位名人的往来书札;嘉泰则有近代柳亚子和柳无忌等人的书札往来以及尺牍轩珍藏的北京大学百年来著名教授王国维、蔡元培、周作人、梁漱溟、钱钟书、范文澜、冯友兰、季羨林等名家的信札,此外还有胡适考证佛教史料房瑄碑文的手稿,既有学术价值,又补充了各地胡适著作整理出版的不足。刻本中,嘉德推出的明版《三才图会》将是明代盛行的版画分门别类汇刻出来的类书,为版画史上的重要作品;而元代官刻大藏经《大方广佛华严经》

存世极少,在佛教文献和版本研究上都有极其重要的价值。上海嘉泰的海内孤本元刻本古籍《朱文公文公昌黎先生集》纸墨清朗,字体秀劲,有乾隆亲笔御题,可谓奇书难得;另一本来自著名藏书家黄裳的明代刻本《唐宋八家文钞》中有多处长篇考证跋语,证明其是清代文字狱漏网之书,十分罕见;此外,此次还推出了施蛰存的“北山楼文房珍品”第二辑,尤以流传甚少的诸多诗词刻本为精彩。最难得的是中国嘉德此次推出一函五轴手卷本《金沙江全图》,前卷为金沙江地形图,精准清晰,后七十余米长幅,以工绘山水形式描绘金沙江水流及两岸山川、建筑、人物、牲畜,为官绘古地图、山水画地图之代表作。

上海嘉泰的古籍善本业务主管崔尔平向记者透露,今年的古籍善本估价水平总体较高,尤其是古籍因征集困难,估价明显上升。他提醒投资者,由于名人书札格外受到追捧,也有人造假牟利。近年来现代名人如蔡元培、徐志摩、张大千、徐悲鸿等的书札受到重视,所以造假者也瞄准他们。不过他指出,这类造假从专家来看很容易发现破绽,因为涉及到所用的纸、所写的字以及内容所涉及的时代背景和人关系,诸多因素都要经得起考证,因此造假的人通常是抄一些已有的信改头换面,完全生造的很少见。崔尔平认为,只要虚心向专家讨教,这些陷阱很容易识别,值得投资者花一番功夫去甄别。

上海东方国际商品拍卖公司房产拍卖

拍卖标的	建筑面积
卢湾区淮海中路98号金钟广场第8层(办公)	2758平方米
金山区金山嘴工业区卫清东路2162号(厂房)	5760.13平方米
长宁区虹桥路2388号皇朝别墅A1幢404室	102.75平方米
静安区新闸路828弄静安公寓8号5层E室	133.21平方米
普陀区澳门路698弄澳门家园3号602室(复式)	141.58平方米
青浦区青浦镇盈港路899弄盈港三岛183号住宅	215.64平方米
普陀区青松路392弄75号603-604室	63.97平方米
金山区蒙山路1266弄5号201室	98.95平方米
金山区沪太路2588弄74号301室	86.59平方米

拍卖时间:2006年6月6日下午2时 拍卖地点:上海市长寿路728号

建行昨推固定利率房贷产品

6月1日,中国建设银行上海市分行推出了“个人住房贷款固定利率产品”。

据了解,建行上海市分行此次推出的个人住房贷款固定利率产品有两种模式可供客户选择:一种模式为在整个贷款期限内均选择固定利率;另一种模式为在贷款期限内选择固定利率和浮动利率的阶段组合。在执行固定利率期间,借款

人每月还款不受升息和降息的影响。固定利率期限和利率划分为三个档次,即3年期、5年期和10年期。

据建行有关人士介绍,此次推出的个人住房贷款固定利率产品使用范围较广,建行的固定利率个人住房贷款产品和现行的浮动利率产品相比,在贷款对象、用途、期限等方面并没有特别规定,所有能够选择浮

动利率贷款的客户都可以选择固定利率贷款产品。该产品同样适用于个人住房商业性贷款(即一手房贷)、个人再交易住房贷款(即二手房贷款)、个人商业用房贷款。该固定利率产品也适用等额本息或等额本金两种还款方式,固定利率期限执行期满之后,客户可根据需要继续选择执行固定利率。(金萃苹)

泰信中短债基金再掀基金销售高潮

中短债基金因其“债性纯、收益稳、流动好、风险低”的特点,受到投资者的积极追捧,今年上半年中短债基金审批开闸后的第三只同类基金——泰信中短债基金再次在市场上掀起了一股中短债热潮。

从去年8月底和9月博时和易方达两家公司募集设立的中短债基金到今年证监会统一规范中短债基金相关业务规则后发行的南方和友邦华泰同类基金,一直受到投资者的追捧。业内人士认为,其主要原因是这种新型基金结合了货币市场基金和债券基金的部分优点,有望成为货币市场基金的“升级版”。

目前市场上仅有的几只中短期债券基金远远不能满足投资者的需要,泰信基金管理公司通过详尽的市场调查,发现存在的巨大需求,推出了泰信中短期债券投资基金。

泰信基金有关人士表示,此次推出的债券型基金均不投资股票和可转债,主要投资于银行间债券市场的中短期债

券,并且只投资剩余期限在7年以内的固定收益品种,是一只纯粹的中短期债券基金。这只由工商银行主代销的基金将再次点起中短期债券基金市场的一把火。

泰信基金发行的这只中短期债券投资基金组合久期严格控制控制在3年以内,个券的剩余期限不超过7年,属于高信用等级、低利率风险的债券型基金,是证券投资基金中投资风险较低的品种。其业绩比较基准为2年期定期存款税后利率(目前为2.16%),长期平均风险和预期收益率低于股票型基金和其他债券型基金,但高于货币市场基金。

工商银行理财经理指出,中短期债券基金本身符合投资者逐步细分的理财需求,即使是在当前股市行情飞涨的情况下,依然受到特定人群的关注,中短债基金可以作为股市投资者规避风险、获利回吐的资金“避风港”;对那些追求稳定收益注重安全性的投资者、不满足于货币市场基金逐步走低的收益率的投资者而言,中短期

债券基金毫无疑问是可选投资品种的绝佳代表。对于通宵排队购买国债的客户也多了一种选择。债券基金在境外一直是老百姓的重要理财工具,它在一段时间内持续具有高于储蓄存款利率的收益率,境外投资者把债券基金和货币市场基金作为中短期资金和现金管理的理财工具。

泰信基金认为,从中长期投资角度来看,目前仍看好债券市场的投资机会。今年面临着双向扩容的中短债市场有望活跃,并将为投资者带来较好的投资机会。在当前的市场环境,泰信中短债基金面临着相对低位建仓的良机。今年的政府工作报告中指出要大力发展债券市场,这是发展债券市场的文字首次见诸政府工作报告。业界认为,这对稳步推进我国债券市场具有深远意义,债券市场今年面临极大的发展空间。这些都是中短债基金成功发行的有力支撑,相信泰信基金一定能成为投资者继续提供优质服务和回报。

(胡恒芳)

邮市短线调整 市场心态平稳

邮市最近停下了继续向上冲击的步伐,毕竟上档密集成交区的抛压已若隐若现,面对压力,市场选择在冲关前作出调整,前期升幅较大的邮品纷纷小幅回调。但低位承接盘并没有偃旗息鼓,随着价格的下滑,一些前期踏空者的吸纳需求得到了满足。

遭遇压力最大的板块无疑是编年小型张,由于套牢盘的现,上扬趋势遭受暂时压抑,不少品种出现下滑,如“聊斋(3)”、“八仙过海”、“步辇图”和“百合花”小型张分别下挫到15.3元、9.5元、14.6元和12.3元;“抗战胜利”、“二滩水电站”、“南水北调”和“三国

演义(5)”小型张整盒市价微跌至500元、570元、670元和690元;“民运会”、“丽江古城”、“九运会”和“杨家埠”小全张则回落到4.1元、3.8元、2.8元和3.9元。因低位买盘踊跃,使得价格回落幅度难以超越10%,强势整理迹象很明显。

“会徽和吉祥物”不干胶小版张再次探底回升,市价已重新回升到68元。受此影响,“会徽”和“吉祥物”小版票稳定在100元和148元附近,而“狗年”全张票和小版张分别微涨到31元和19元。小版张价格波动不大,惟成交欠佳,本周二“中国名亭”、“华南虎”、“城市建筑”、“艾滋病日”和“毛泽东”小版张的市

价分别盘桓于215元、17元、16元、35元和58元附近。

纪念邮资片中的“法律大会”、“解放军报”和“长征胜利”跌幅略大,本周初市场价下挫到2.4元、2.8元和2.9元。相对而言,超跌品种抗跌性较好的“羽毛球”、“共青团”、“记者节”和“亚运赛”价格分别维持在0.75元、0.7元、0.8元和0.65元。市场出现的进二退一走势显示出投资者的理性,一味炒作的短视行为已销声匿迹,取而代之的则是震荡上扬的稳健形态。由于在回调中成交量并没有快速萎缩,所以投资者仍应积极看待后市,可逢低吸纳潜力品种。(宝木)

中行“黄金超级联赛”降下帷幕

参赛者平均获益达到15%左右

历时3个月的首个个人纸黄金实盘交易大赛——中国银行上海市分行2006个人黄金超级联赛5月27日凌晨完美收关。据主办方透露,联赛期间,参赛者的平均获益达到15%左右,总冠军的盈利更是高达27%。

张小姐(第2周盈利率冠军):只要买就能赚钱

我从第二周开始参加“黄金联赛”,当时就拿了周冠军。接下来的国际金市太配合了,一路“大涨长红”,而中行“黄金宝”是24小时交易的,无论是电话银行还是网上交易都十分便利,联赛期间中行还降低了“黄金宝”交易点差,3个月来我频频出手,几乎只要买就能赚钱。本打算继续努力拿个总冠军什么的,不过高手实在太多了,虽然3个月下来我的盈利已经超过17%,不过和总冠军比起来就差得太远了。

罗先生(中行黄金交易员):投资者得到了锻炼

3个月前也就是开赛之初,当时的国际金价在每盎司555美元左右,联赛结束时国际金

价已经攀升至655美元,涨幅高达18%,其间更是触及过每盎司730美元的25年交易高点,最高涨幅达31.5%。随着国际金价的上涨,“黄金联赛”的人气也不断飙升。据统计,至5月底联赛落幕时,从事“黄金宝”交易的客户数激增了近50%。联赛期间,“黄金宝”累计交易笔数超过7万笔,累计交易黄金超过12吨,日均交易量达200多公斤,几乎相当于上海金交所99金的日均交易量。

柳先生(媒体人士):黄金投资氛围基本形成

由中国银行上海市分行举办的黄金超级联赛确实吸引了众多投资者参与,在连续12周的比赛时间里,参赛人数之多创下相关交易大赛之最。除了实际参赛的选手之外,还有不少市民或准金民对“炒金”跃跃欲试。正像主办方赛前预计的那样,投资者对黄金投资的热情还在持续升温当中,可以说上海的黄金投资氛围已经基本形成,当时的国际金价在每盎司555美元左右,联赛结束时国际金

三招化解跨行查询收费

编辑同志:

各大银行6月份开始对ATM跨行查询收费。我想咨询一下:除了以往我们所熟悉的ATM查询之外,是否还有别的方法可以查询自己银行账户的余额? 上海 陈效茜

带着陈女士的问题,咨询相关专业人士后,我们发现,在ATM查询账户的余额固然很方便,实际上还有一些其他的便捷方式可以帮助大家了解自己账户的具体情况,主要的办法就是网上银行、短信通知和电话银行这三大“招数”。

第一招:网上银行

足不出户,在家轻点鼠标,照样可以让你对自己的银行账户情况一目了然。通过网上银行查询账户余额非常方便,除了已经网络化的存款、汇款、付款等业务之外,外币买卖、信用卡业务、企业融资、房屋汽车贷款、购买保险和理财咨询服务也都逐步进入网络银行的服务范围。以工商银行为例,该行的“金融@家”个人网银注册客户,只需根据相关提示输入自己的银行卡账号和密码,就可以很方便地进行账户查询,持卡人无须为此承担其他费用。

第二招:短信通知

除了网上银行之外,几乎人人都有手机也可以帮助大家利用短信实时掌握自己的

“余额变动”。目前,包括中国银行、建设银行、工商银行、招商银行、浦东发展银行等多家银行都已推出了类似的短信通知服务。以建设银行的“账户短信通知服务”为例,该服务根据提供信息内容的不同,可以分为交易额变动和余额变动短信通知,前者是当账户的交易增加或减少的金额大于预设金额时发送短信;后者是当客户的账户资金变动后的账户余额大于预设的金额上限或小于预设的金额下限时发送短信。这一服务比较适用于那些账户余额变动较为频繁、又想随时了解账户变动情况的持卡人。如果需要此类服务,持卡人可以通过电话或者各个银行的具体网点进行设置。

第三招:电话银行

不少银行已经开通了电话银行,如果需要的话,拨打这些银行的电话银行号码,根据里面的提示一步步操作,客户可以很方便地查询到自己的账户余额,甚至还可以查询具体的账户明细。不过,需要提醒的是,上述办法中的短信提示目前虽然没有收费,将来可能会变成需要收费的服务。而电话银行尽管不需要支付查询费用,但是打电话查询,电话费用还是需要支付的,尤其是查询时间长的话,费用可能还不止0.3元呢。(金萃苹)

汇市·金市

日元下跌提供买入良机

周四亚洲外汇市场中,美元兑日元上升至112.60附近,接近111.50到113区间的上档,市场再次提供了投资者买入日元的良机。

美元兑日元短期内之所以上涨,更多的原因是由于投机者押注于美联储在6月的利率会议上将再次升息,而日本央行官员则表态不急于结束零利率政策,为美元兑日元提供了

上升的动能。从技术角度看,美元兑日元在112.80一线将遭遇上升阻力,该价位是近期上档成交密集区。美元兑日元自115.96下跌至108.96后61.8%的黄金分割位位于113.30,近7个月的顶部颈线位也聚集于此。建议投资者在113附近买入日元,可将近期的获利目标位设置在111附近。(罗济润)

国际金价创五周新低

周四亚洲交易时段中,国际金价承接隔夜跌势下滑并创下4月28日以来的最低交易价格每盎司634美元,尾盘时小幅回升至636美元附近。

国际金价下跌的主要原因是前期未能及时获利的交易商选择在美元反弹时沽货,由于目前黄金市场整体交易情绪较为谨慎,下档承接买盘较少,这也导致金价一旦遭遇抛盘即出现下跌。从技术上看,目前的价

位是比较理想的中期建仓价位。国际金价自3月10日的533.60美元上涨至5月12日的730美元后,50%的黄金分割位位于631.80美元,而630美元距离25年高点730美元足足有100美元的差距,可能引发在700美元上方获利的交易商再次入市。建议投资者在630到635美元买入黄金并耐心持有,内地金市投资者可以在163元附近买入黄金。(罗济润)